

Узбекистан одним из первых направил афганскому народу гуманитарную помощь



Первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акрамжон Неъматов в своем выступлении на международном форуме «Мировая политика в условиях нестабильности. Дилеммы нового миропорядка», впервые организованном МГУ с участием видных ученых, дипломатов, политиков, экспертов и руководителей ведущих вузов, высказал подходы к выстраиванию прагматичного и конструктивного диалога с Движением «Талибан».

В рамках сессии «Ситуация в Афганистане: перспективы для мира и региона» эксперт ответил, что приоритетом для международного сообщества должно стать более активное вовлечение Афганистана в региональные торгово-экономические связи. «Это позволит вернуть стране ее утраченную историческую роль в качестве ключевого связывающего звена в обеспечении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии», подчеркнул он.

Как считает эксперт, диалог с новыми властями в Афганистане должен быть направлен на формирование условий, способных трансформировать их в ответственную политическую силу, стремящуюся жить в мире и согласии с соседями и международным сообществом.

Во-первых, необходимо убеждать талибов в важности достижения широкого представительства всех этнополитических и социальных групп в политическом процессе, обеспечения основных прав человека, прежде всего женщин и национальных меньшинств. Без этого – достижение прочного мира невозможно. Это будет временной передышкой от бесконечной войны. При этом необходимо отказаться от вмешательства в дела Афганистана. Приоритетом должна стать воля афганского народа.

Во-вторых, доводить о недопущении возникновения угроз сопредельным государствам из афганской территории. И новое руководство Афганистана воспринимает эту озабоченность, неоднократно заявляло о «твёрдых и конкретных гарантиях», что не допустит возникновения угроз и опасности странам региона и международному сообществу со стороны Афганистана.

В-третьих, содействовать поддержанию конструктивного диалога между Движением «Талибан» и международным сообществом, чтобы не допустить усугубления гуманитарного кризиса в Афганистане. В этой связи целесообразно мобилизовать усилия международного сообщества и проводить консолидированную политику по Афганистану. Стабилизация обстановки в Афганистане создаст очень важный прецедент по координации международных усилий в решении региональных проблем безопасности и развития.

Акрамжон Неъматов подчеркнул, что Узбекистан одним из первых направил афганскому народу гуманитарную помощь. 25 вагонов медикаментов, продуктов питания, одежды были распределены среди нуждающихся слоев населения, прежде всего в северных провинциях страны. В Термезе начал функционировать главный логистический центр ООН для оказания помощи Афганистану. Начата также работа по реконструкции аэропорта в Мазари-Шарифе, который должен стать важным звеном в доставке и распределении гуманитарных грузов.

Ташкент, по его словам, также ведет переговоры с партнёрами, доводит важность оказания гуманитарной помощи Афганистану и восстановления афганской мирной экономики.

В этом контексте поддерживает инициативу российской стороны, выдвинутую в ходе Московского формата в октябре т.г., о проведении Международной донорской конференции под эгидой ООН по оказанию социально-экономической помощи для восстановления Афганистана.

«Такая конференция могла бы стать действенной площадкой для мобилизации ресурсов не только

для удовлетворения текущих гуманитарных нужд Афганистана, но и для выработки предложений по разработке и реализации долгосрочной постконфликтной стратегии, предусматривающей социально-экономическое восстановление страны. При этом приоритетом должно стать более активное вовлечение Афганистана в региональные торгово-экономические связи. Это позволит вернуть стране ее утраченную историческую роль в качестве ключевого связывающего звена в обеспечении взаимосвязанности Центральной и Южной Азии», подчеркнул первый замглавы ИСМИ.

Проходящая 1 декабря в Москве международная конференция «Мировая политика в условиях нестабильности. Дилеммы нового миропорядка» организована Московским государственным университетом им. М.В.Ломоносова.

В рамках трёх секций, 8 сессий, круглых столов и семинаров выступили с докладами более 50 видных ученых, экспертов, политиков и дипломатов. С докладами по актуальным вопросам международной политики выступили ректор МГУ Виктор Садовничий, академик РАН Виктор Наумкин, президент факультета мировой политики МГУ Леонид Слуцкий, заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков, заведующий кафедрой региональных проблем мировой политики факультета мировой политики МГУ Виталий Наумкин, заведующая кафедрой политической теории МГИМО МИД РФ Татьяна Алексеева, декан факультета мировой политики МГУ Андрей Сидоров, президент Тюркского совета по международным делам Айдын Мустафа, директор Института азиатских исследований (Казахстан) Султан Акимбеков и др.

Источник